

农户家用上放心水

本报讯(记者 李及肃)拧 开自来水笼头,清澈甘甜的自 来水泛着水花,哗哗地流淌到 洗菜盆里,水花时不时溅到王 大姐的笑脸上。"能吃上干净、 放心的自来水,全靠党和政府 的关怀和水利人的辛苦付 出。"家住东丰县杨木林镇蛤 蟆河村的农户王大姐洗衣、做 饭用上方便的自来水时,心里 都要美上一会儿,常常念叨: 咱和城里没啥两样。农户喝 上放心水,得益于我市农村饮 水安全工程的大力推进,此举 解决了农村饮水保障率低、影 响农村群众生活质量的问题。

日前,记者在市水利局了 解到,截至2020年底,全市农 村总人口60.965万人。市水 利局共投资3.75亿元建设、维 修及改造农村供水工程,全市 农村自来水普及率由2019年 初的48.69%提高到69.35%, 提高了近21个百分点。

2019年,我市各县(区) 加大了饮水工程维修养护投 入力度,投入资金779.25万 元,完成农村饮水工程维修 65处。其中,东丰县筹措资 金 371.7 万元,维修建设 40 处;东辽县筹措资金200万 元,维修建设3处;西安区筹

措资金207.55万元,维修建设 22处。全市农村自来水普及 率由48.68%提升到51%。

2020年,我市各县(区)在 财政资金紧张的情况下,共投 资2.67亿元,建设集中供水工 程525处。其中,新建393处, 改建132处,新增集中供水受 益人口113419人。全市农村 自来水普及率由51%提升到 69.35%,提高了18个百分点。

市水利局相关负责人介 绍,按照省委十一届七次全会 明确提出"以县(市)为单位, 到2021年,全省农村自来水 普及率达到95%以上"要求,

农村供水工程1308处,新增 受益人口15.65万人。其中, 东丰县计划投资2.9亿元,建 设饮水工程771处,管网铺设 2426.93公里,新增受益人口 6.23万人;东辽县计划投资 3.03亿元,建设饮水工程428 处,新增受益人口8.63万人; 龙山区计划投资0.19亿元,建 设饮水工程25处,新增受益 人口0.8万人;西安区计划投

全市计划投资6.59亿元,建设

处,新增受益人口1.19万人。 东丰县于3月17日完成 工程施工招标,3月下旬开工

资 0.47 亿元,建设饮水工程 84

建设,完成投资8500万元,建 设饮水工程301处;东辽县可 研已经批复,计划8月开工建 设;龙山区可研已经编制完 成;西安区2月24日开工建 设,完成投资1500万元,建设 及改造饮水工程84处。2021 年计划投资6.59亿元,年底前 全市农村自来水普及率达到



我

者

宣

本报讯(孙薇薇 记者 刘红娇)近日,省地质环境监 测总站、省煤田地质勘察设 计研究院等7名专家受省自 然资源厅委托,组成专家组, 对我市矿山地质环境恢复治 理工程二期项目进行终验。 通过对工程现场的实地踏查

和对相关工程资料的检查审

阅,7名专家出具验收意见:

该项治理工程通过验收,验

收结果为良好。 我市矿山地质环境恢复 治理工程二期项目为国土资 源部批准的矿山地质环境恢 复治理(资源枯竭城市)工 程,总投资9999.84万元。其 中,国家专项资金9000万 元。市委、市政府对该项目 高度重视,各相关部门也给 予大力支持,最终在矿山地 质环境恢复治理项目办及各 参建单位的共同努力下,治 理工程于2020年6月24日 开工,至今年5月26日竣工, 历时336天。施工分为6个

我市矿山地质环境恢复治理

工程二期项目顺利通过验收

标段,100多台机械设备。 500余人参与建设,共完成 总治理面积57.4公顷。其 中,栽植乔木56156株、灌木 107295 丛,恢复建设道路 5.793公里,建设凉亭3座、 管理用房1座等。

该项目的建成,有效改 善了周边生态环境,为我市开 展"生态+"工作打好基础,不 仅惠及百姓福祉、美化城市 面貌、提升城市颜值,更将成 为美丽辽源的一张新名片。

此草酷似艾蒿,对人、农作物及动物有严重危害 遇见豚草 必须斩草除根

本报记者 刘應 摄影报道



"它外形很像艾蒿""它 的花粉可使人出现咳嗽、哮 喘及皮疹症状""它生长时极 其消耗土壤养分,阻止其他 植物繁衍生息"……6月9 日,林苑公园的草地内,市野 生动植物保护协会邀请我市 植物保护专家郭文景讲解外 来物种豚草的危害性,引导 志愿者清除豚草。

在现场清除豚草的市野 生动植物保护协会会长姜伟 说:"豚草最早于上世纪70年

代入侵国土,80年代在辽源 地域出现。其草扩繁力极 强,种子可随风飘散600公 里,落地发芽后成片生长,严 重与周边植物及农作物争夺 养分和水分,造成作物减产, 有'植物杀手'的恶名。动物 误食后可引起变态反应,同 时伴有腹泻。'

据市林业局统计数据显 示,目前,豚草在我市城区公 园、周围山林及部分居民小 区都有分布。6月份正是豚 草生长旺盛期,它比与其有 些相似的艾蒿生长速度快, 正是好辨认易清除的最佳时 否则,一旦进入8月下 旬,待豚草开花,即可产生使 人极易过敏的花粉,危及健 康的同时,会随风大面积传

市野生动植物保护协会 提醒广大市民群众,每株豚 草一年可产生一亿到三十亿 花粉颗粒,是引起季节性过 敏性鼻炎(花粉症)的主要致 敏原,主要临床症状表现为 鼻痒、打喷嚏、流清涕,也可 使人出现荨麻疹、皮炎等皮 肤过敏症状。受其影响,严 重的患者会出现过敏性咳 嗽、哮喘等危及生命健康的 症状。所以,只要见到豚草, 必须对其斩草除根。



市 动"。为弘扬无偿献血精神、普及 无偿献血知识、号召广大群众广 泛参与无偿献血,6月10日,由市 公民义务献血委员会、市卫生健 康委、市红十字会、市中心血站联 展 合开展的2021年"献血,让世界继 续跳动"暨辽源市第十八个"世界 献血者日"宣传活动在市人民广 场举行。当日,活动还在东丰世 纪广场献血屋、大什街献血屋设 立了分会场。 9时整,记者在活动现场看 血

本报讯(记者 于芯)今年6月

14 日是第十八个"世界献血者 曰",主题是"献血,让世界继续跳

到,9家医疗单位精心布置了各类 无偿献血知识宣传展板。市中心 血站设立咨询台,工作人员向过 往市民发放无偿献血知识宣传资 料,并耐心细致地解答疑问,尽管 当日下着绵绵细雨,但是依然吸 引着众多市民和志愿者加入爱心 献血的行列,纷纷登上献血车,献 出爱心。从2005年坚持无偿献血 的志愿者张丽娟献血40余次。她 感慨地说:"献血已经成为一种责 任和习惯,我会继续坚持下去,帮 助更多有需要的人,也希望有越 来越多的人参与到这项公益活动 中,共同传递真情。"

活动中,4名"全国无偿献血 奉献奖金奖"获得者代表广大无 偿献血者发言,呼吁更多的市民 积极参与无偿献血公益爱心行

动,共同推动无偿献血事业健康发展,为全市人民的身体 健康和健康辽源建设作贡献。市中心血站负责人表示, 通过活动的开展,让更多的群众了解了无偿献血知识,提 高大家对定期献血必要性的认识,从而激发定期献血者 继续献血的积极性,引导和鼓励适龄健康人加入到无偿

涉税"黑名单"制度实施 本报讯 为维护正常的 将逃避追缴欠税纳入重大税

税收征收管理秩序、惩戒严 重涉税违法失信行为、提高 税法遵从度、优化营商环境、 推进社会信用体系建设,国 家税务总局出台了《重大税 收违法失信案件信息公布办 法》,俗称"黑名单"制度。

《办法》主要对案件公布 标准、信息公布内容、信用修 复、案件撤出等进行了制定, 收违法失信案件的标准由 "欠缴税款金额100万元以 上"下调为"欠缴税款金额 10万元以上",就是说逃避 追缴欠税10万元以上,税务 部门便可将其列为重大税收

违法失信案件,即"黑名单", 向社会公布相关信息,并将 信息通报给相关部门,共同 实施严格监管和联合惩戒。

6月13日,由市文化广播电视和旅游局、市体育总会主办,市围棋协会承办,吉林北泰建

设工程咨询有限公司协办的"我要上全运"第十四届全国运动会群众比赛围棋项目吉林省辽

源市选拔预赛在我市举行。经过激烈角逐,最终选拔出王殿龙等三人代表我市参加吉林省

此举,大大有利于税务机关 对欠税的追缴。

本报记者 王彦雨 摄

一旦被列入"黑名单", 大到开公司、做高管,小到坐 飞机、高铁时的位置,以及去 高尔夫球场等场所消费都会 处处受限,而且不仅自己受 限,还会影响到所在单位的 利益。用一句话总结,就是 "一旦失信,寸步难行"。

(齐国英)

东丰县财政局扎实推进"互联网+政府采购"建设

本报讯 东丰县财政局 行的省级政府集中采购目录 积极探索政府采购管理新模 式,全县政府采购电子商城 建设于今年3月1日正式启 动,近三个月来,累计成交采 购金额913万元,全县政府采 购电子商城建设有了突破性 进展,实现了新的跨越。

开启采购服务新突破。 全县政府采购电子商城有效 解决了采购人小额零星、多 频次采购需求,足不出户即 可完成采购。

规范采购行为新手段。 全县政府采购电子商城适应 了2021年全省各市县统一执 要求,采购限额以下的通用 类均可在电子商城实施采 购;整个采购过程全程留痕, 监管部门可以在线动态监 督,采购活动在阳光下交易, 提高了政府采购透明度及采 购质量。

创新采购管理新模式。 按照"全面推进、重点强化" 原则,多次组织政府采购电 子商城网络视频业务培训。 通过政策宣传、网上答疑等 方式,全县采购人电子商城 业务能力全面提升、主体责 任全面加强,进一步助力了

全县政府采购电子商城建设 顺利实施。

优化营商环境新举措。 为方便异地供应商入驻东丰 县电子商城,采取审核备案 资料邮寄、异地注册全省通 用等方式,同时开设了东丰 县电子商城供应商业务培训 群,免费提供24小时业务咨 询服务。目前,全县共有本 地供应商300余个,外地供应 商2000余个,为中小微企业 参与政府采购活动提供了发 展平台,全面促进了全县政 府采购领域营商环境健康发 (韩华 王萧哲)

方志敏:"中国一定有个 可赞美的光明前途"

《人民日报》记者 王丹



方志敏2009年当选"100位为 新中国成立作出突出贡献的英雄 模范人物"

新华社发

方志敏,1899年8月出生,江 西弋阳人,1922年加入中国社会主 义青年团。1924年3月转为中国 共产党党员,他激动地写道:"从 此,我的一切,直到我的生命都交 给党去了。

第一次国共合作期间,方志敏 先后任国民党江西省党部执行委 员兼农民部部长、中共江西区委工 委书记、中共江西省委农民协会秘 书长。1927年3月赴武汉,当选为 中华全国农民协会临时委员会执 行委员。

大革命失败后,方志敏组织农 民武装,进行暴动准备,并与邵式 平、黄道等人组织领导了赣东北弋 阳、横峰地区农民起义,创建赣东 北革命根据地,领导组建中国工农 红军第10军。1930年起,先后任 赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主 席,红10军政治委员,中华苏维埃 共和国中央执行委员,中共闽浙赣 省委书记。他把马克思主义普遍 真理与赣东北实际相结合,创造了 一整套建党、建军和建立红色政权 的经验,毛泽东称之为"方志敏式" 的根据地。

1934年11月底,方志敏奉命 率红军北上抗日先遣队北上,任红 10军团军政委员会主席,在皖南遭 国民党军重兵围追堵截,艰苦奋战 两月余,被7倍于己的敌军围困。 他带领先头部队奋战脱险,但为接 应后续部队,复入重围,终因寡不 敌众,于1935年1月在江西玉山陇 首村被俘。

在狱中,面对敌人的严刑和诱 降,方志敏大义凛然,坚贞不屈。 在极端艰苦的条件下,方志敏用自 己的心血写下了《可爱的中国》《清 贫》《狱中纪实》等著名篇章。"我能 舍弃一切,但是不能舍弃党,舍弃 阶级,舍弃革命事业,我有一天生 命,我就应该为它们工作一天!" "敌人只能砍下我们的头颅,决不 能动摇我们的信仰! 因为我们信 仰的主义乃是宇宙的真理!"……

1935年8月6日,方志敏在江 西南昌英勇就义,时年36岁。

"中国一定有个可赞美的光明 前途。"……如今,光明前途已成为 现实,方志敏的不朽名句,仍激励 后人不忘初心,继续前进。

(转自《人民日报》)

韦拔群:"为人民的利益 牺牲自己的一切"

《人民日报》记者 庞革平



韦拔群像 新华社发

韦拔群2009年当选"100位为 新中国成立作出突出贡献的英雄 模范人物"

韦拔群,1894年生,广西东兰 人。早年就读于广西法政学堂。 1916年初在贵州加入讨伐袁世凯 的护国军,参加了护国战争。后进 入贵州讲武堂学习,毕业后在黔军 张毅部任参谋。

在五四运动的影响下,1920 年,韦拔群离开黔军,在广州参加 "改造广西同志会",并担任该会政 治组副组长,积极投入讨伐旧桂系 军阀陆荣廷的革命活动。

1921年9月,韦拔群返回家乡 东兰县,从事农民革命运动。先后 组织"改造东兰同志会"(后称农民 自治会)和"国民自卫军"(后称农 民自卫军),把农民运动和武装斗 争逐渐结合起来。1923年夏指挥 农民军三打东兰县城,揭开了右江 农民武装斗争的序幕。

1925年初韦拔群入广州农民 运动讲习所学习。结业后回东兰继 续从事农民运动,主办农讲所,培养 骨干,发展农会和农民武装,把农运 推向右江地区。1926年领导成立东 兰县革命委员会,任主任,同年冬 加入中国共产党。1927年大革命 失败后,仍在当地坚持武装斗争。

1929年12月,韦拔群参与领 导百色起义,建立右江苏区,任右 江苏维埃政府委员、中国工农红军 第7军第3纵队司令员。

1930年10月,红7军集中在广 西河池整编,把原来的3个纵队改 编为3个师,韦拔群任第21师师 长,率部留守右江苏区。他坚决服 从党的决定,并把第21师1000多 名精壮官兵补充到即将远征的两 个主力师,表现出以全局利益为重

的崇高品质。 红7军主力离开右江苏区后, 韦拔群带领百余人留在右江地 区。他发动群众,组织扩建部队, 在极其艰苦的条件下坚持游击斗 争。他坚定地说:"革命者要不怕 难,不怕死,坚决为人民的利益牺 牲自己的一切。"

1932年10月19日凌晨,韦拔 群被叛徒杀害于广西东兰赏茶洞,

邓小平曾为百色起义领导人、 中国工农红军高级将领韦拔群题 词,称赞他"不愧是无产阶级和劳 动人民的英雄"

(转自《人民日报》)

党史知识每日一答

填空题

1.1930年5月,毛泽东同志在《反对 本本主义》著作中讲到,()就像"十月怀 胎",解决问题就像"一朝分娩"。

多选题 2.井冈山时期,红军开展游击战争 的经典战术"十六字诀"是:"(),(), (),()",

A、敌进我退 B、敌驻我扰 C、敌疲我打 D、敌退我追

3.2013年12月26日, 习近平在纪念 毛泽东同志诞辰120周年座谈会上指出, 毛泽东思想活的灵魂是贯穿其中的立 场、观点、方法,它们有三个基本方面,这

就是()、()、()。 A、实事求是 B、群众路线 C、独立自主

4.2021年2月20日, 习近平在党史 学习教育动员大会上指出,要把学习党 史同()结合起来,同解决实际问题结合 起来,开展好"()"实践活动,把学习成 效转化为工作动力和成效,()。

A、总结经验、观照现实、推动工作 B、我为群众办实事

C、防止学习和工作"两张皮 5.根据《中国共产党基层组织选举 工作条例》,不设委员会的()、()的产 生,由全体党员充分酝酿,提出候选人, 报上级党组织审查同 意后进行选举。

B、副书记 (答案见中缝)

A、党支部书记

